

ТИХОНОВ Я. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ТИХОНОВ Яков Иванович, родился в 1889. Получил начальное образование. Проживал в селе Елатьма Рязанской области, работал на фабрике в Иваново-Вознесенске, с 1930 — работал бухгалтером. 7 февраля 1936 — арестован, 25 мая приговорен «за контрреволюционную агитацию» к 4 годам ИТЛ и отправлен в Дмитлаг на строительство канала Москва-Волга¹.

В декабре 1936 — обратился за помощью к Е. П. Пешковой.

<17 декабря 1936>

«Уважаемая Екатерина Павловна.

7-го февраля 1936 г<ода> органами НКВД в г<ороде> Елатьме Московской области (где я рожден и проживал) я был арестован, и мне предъявлено обвинение по ст<атье> 58-10 УК следующее:

- 1) Разговоры о невыгодности для предъявления колхозной системы,
- 2) Разговоры о войне и поражении Сов<етской> Власти,
- 3) Разговоры об искривлении стахановского движения,
- 4) Дерзкие отзывы о вождях партии.

Все эти разговоры, по словам свидетелей, велись мною в 34, 35, и 36 годах. Как на следствии, так и на суде я категорически отрицал все, приписываемые мне разговоры, как ложные, сделанные свидетелями на меня в результате воздействия на них следствием. Вся эта контрреволюционная агитация велась мною в стенах моей квартиры среди моих знакомых, и в обвинительном заключении квалифицировалась как систематическая К./Р. агитация.

Несмотря на то, что показания свидетелей никем не подтверждены, единоличны и мною категорически отвергнуты, все же спецколлегия Мос<ковского> обл<астного> суда своим Решением 24-го мая 36 г<ода> в г<ороде> Елатьме Мос<ковской> обл<асти> осудила меня сроком на 4 г<ода> и 2 г<ода> поражения прав. По моему социальному происхождению я крестьянин, мне 47 лет, образование имею низшее, 6 детских лет я пошел работать и прошел все мытарства бедняка от мальчишка на посылках до рабочего текстильной промышленности г<орода> Иваново-Вознесенска, в армиях я не служил по состоянию своего здоровья, все мое прошлое не могло никогда породить контрревол<юционных> даже мыслей, так как я крестьянин-бедняк, в прошлом с детства батрачил, а Революция мне дала дорогу к жизни. Я со дня революции на Советских должностях, и за годы работы на таковых получил специальность бухгалтера, что я никогда не мог бы добиться при капитализме; и работал по этой специальности с 1930 г<ода> по день ареста. Мой арест особенно болезненно отразился на моей семье, так как я имею семью 5 чел<овек> детей, двое дошкольного возраста, и престарелая мать, каковые остались без средств.

Совершенно не считая себя виновным в тех преступлениях, за которые я осужден, убедительно прошу Вас принять надлежащее участие в моей судьбе, добиться пересмотра дела и помочь мне вернуть утраченную свободу, лишение которой я являюсь считаю неправильным. Я считаю, что все это произошло от ложности свидетелей, дикости следователя и суровости судьи, тогда как наша Сталинская конституция дает равное право гр<аждан>, классово-чуждым элементам; а меня изобразили из настоящего члена нашей социалистической семьи в чуждого. Прошу Вашего искреннего содействия в моей помощи и

¹ «Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.

пересмотре дела, о принятии Вами мерах прошу уведомить. Я нахожусь на строительстве Москва-Волга канал, станция Икша, Ртищевский участок Дмитлага НКВД. Тихонов Яков Иванович»².

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 1505. С. 178-179. Автограф.